

“最美建设人”风采⑧

监理工程师胡辉：

一砖一瓦 诠释新时代青年 的责任担当

他扎根在建筑工地一线，不畏条件艰苦，以工地为家；从一名初出茅庐的大学生到经验丰富的监理工程师，他一路刻苦学习，提高个人专业水平；2010年，年仅22岁的他赴新疆阿克苏地区开展援建工作，为沙漠戈壁中建起通途作出了贡献……他是胡辉，是获评宁波住建系统“最美建设人”监理工程师的典型代表。



胡辉在工作中。

胡辉今年35岁，是宁波宁大工程建设监理有限公司监理工程师。2010年，当获悉援疆建设计划时，他第一时间报了名。他向公司的申请理由是：“我孤家寡人，去新疆援建最合适！”轻描淡写一句话，背后是他面对未知的无畏与担当。

新疆库车气候干燥，沙尘暴天气经常出现，他面临的最大问题是语言不通、交通不畅、水土不服、饮食不惯，在那里连人力打上来的井水也是盐碱水，但他没有抱怨，而是努力克服困难。

2011年4月，他参与了新疆库车县机场路连接线拓宽改建工程暨库车宁波大道工程的监理工作。这项道路工程长3272.3米，是库车县城的主干道，工程于2011年4月28日开工，2012年10月交付。

为了更好地履行监理职责，他刻苦钻研市政工程的各项专业知识，向书本学习、向同事请教，无数次为了弄懂一个技术难题，加班熬

夜查资料。

随着道路的通车，这项样板工程为库车县的经济和旅游发展发挥了巨大作用。该项目获得新疆区域的“天山杯”和浙江省“钱江杯”优质工程奖。

2022年4月，新冠疫情卷土重来，他第一时间响应号令，参加宁波市健康驿站改造一期、二期项目。该项目位于奉化，刚进入改造场地大门时，眼前是杂草丛生、破烂不堪的院落。作为应急工程，时间紧、任务重，从4月14日进场后，他和其他建设者们吃住都在工地，用7个昼夜、近200个小时的不间断施工，首批648间隔离用房完成了建设，于4月24日正式交付投用。

2022年11月，宁波市康养疗护中心工程开工，此时的胡辉积累了丰富的应急项目工作经验，他主动承担起现场巡视、计量复核、资料编写等重任，只要工地上有活，不管刮风下雨还是黑夜白天，都能看见他拿着检测工具走在钢筋水泥中的身影。

采访手记

一名年轻的“80后”，也许没有说过豪气冲天的壮语，也没有干过惊天动地的大事，但他用一砖一瓦诠释了新时代青年人的敢打敢拼，敢做善为！在普通的一线岗位上担负起责任与使命，在工作中坚守理想与初心。

记者 周科娜 通讯员 廖鑫 文/摄

■宁波治堵

治堵回头看 这些堵点交通顺畅了

“原本早晚高峰要等三四个红绿灯，现在一个灯次就可以通过了。”6月15日早上8点，鄞州区沧海南路与首南东路交叉口，看着早高峰的车水马龙，鄞州交警大队秩序中队民警冯愉淞说，这个堵点经过整治改造不再堵了，车辆和行人都能有序通行。

“这个路口原来是一个草字头的六叉路口。”冯愉淞告诉记者，沧海南路与学府路是两条平行的南北向道路，中间只隔了仅10米宽的绿化带，而且都是双向通行的，在首南东路路口形成交通冲突，特别是在早晚高峰时段常常“肠梗塞”，车辆排队长度超过300米。

去年，这个路口被选为重点治理的堵点后，鄞州区治堵办投入250万元进行治理。记者在现场看到，学府路在首南东路路口已被隔离栏中间隔断封闭，进出学府路的车辆只能右进右出，两个相隔10米的路口变成了常规的四叉路口；学府路与首南东路路口的红绿灯和路口人行横道也被取消，首南东路沧海南路口增设了一条人行横道，沧海南路南进口增加1个左转弯车道。

冯愉淞告诉记者，这个路口经过治理改造后，首南东路上车辆通行效率大大提高，原本早晚高峰要等三四个红绿灯的时间，现在只要一个灯次即可通过。特别是自去年12月6日中央隔离栏安装后，路口再未发生拥堵严重状况。而且，路口信号灯早晚高峰配时周期由220秒改为160秒后，路口车辆通行效率大幅提高，排队溢出现象不再发生了。

6月14日晚高峰时段，记者来到江北区万象城，看到万象城南侧大门前的环城北路公交车站身后开辟了一条辅道，依次设置6个出租车上下客停车位、6个即停即走停车位，车位上注明“限时3分钟”。

据随行的江北交警大队城区中队副队长雷晓聪介绍，市民来万象城购物以自驾车、网约车、出租车等为主，周末及节假日车流量大。而商场周边道路多为主干道，原来未设置出租车、网约车停靠车位，网约车、出租车上下客困难，多数集中在停车场入口处上下客，加上大闸路由北往南掉头车辆较多，常常导致路口拥堵。最堵的时候，环城北路上车排队长达2公里，一直到了湖西路路口。

“去年这里被列为堵点乱点治理后，经过区政府协调，沿环城北路改造出长约100米、宽6米辅道，设置12个临时停车位，既解决了网约车、出租车无处可停、随意乱停问题，也减少了违章停车对环城北路、大闸路通行的影响。”雷晓聪说。

在江北环城北路永丰北路路口、镇海崇正书院周边、鄞州蓝青学校的日丽东路与下应南路路口，记者走访发现，这些堵点也不再堵车了，交通非常顺畅有序。

记者 张貽富

■宁波银行专栏

“出口微贷”为外贸企业增添金融动力

一家进出口贸易公司主要从事原材料出口销售，产品销往东南亚地区。由于公司所在的行业为资金密集型，需要通过高周转来提升营收。宁波银行业务人员向企业推荐了“出口微贷”产品，缓解了企业资金压力，助力企业稳健发展。

宁波银行在国家外汇管理局宁波分局指导下，依托跨境金融区块链平台，创新运用大数据风控技术，推出跨境金融信用产品——出口微贷。“出口微贷”通过数据模型自动审批授信额度，为出口企业提供纯信用、无抵押、全线上的融资产品，最高额度200万美元，有效拓宽中小出口企业融资渠道，一定程度上缓解了企业融资

难问题，助力企业高质量发展。

“出口微贷”结合跨境金融区块链服务平台“出口应收账款质押融资”和“企业跨境信用信息授权查证”的两大应用场景，企业只需要发起融资申请，系统后台就会自动核验报关单、自动计算融资余额。企业法人通过扫描二维码或登录宁波银行企业版手机银行APP进行额度申请，足不出户办理线上融资业务，节省了财务成本，融资效率大幅提升。

银行为企业办理出口贸易融资业务时，经常面临物流凭证真实性审核和重复使用难题。“出口微贷”直连跨境金融区块链服务平台，能快速、有效地甄别虚假融

资、超额融资及重复融资，解决了银企信息不对称问题，从而降低融资风险。

此外，宁波银行运用跨境金融区块链平台，联合中国出口信用保险公司发布了“出口微贷信保版”，对连续投保信保2年以上且无不良承保记录的出口微贷客户，通过引用信用保险的风险保障，帮助企业实现授信增额，单笔限额提升至200万美元，进一步加大了对中小微外贸企业的扶持力度。

宁波银行“出口微贷”将传统的线下出口贸易融资业务拓展到线上，利用模型实现智能额度测算，风险评估等功能，提高审批效率；实现报关单自动合演、融资

数据上链、数据查询等功能，简化人工操作流程，提升融资业务办理效率。截至2023年4月末，宁波银行“出口微贷”累计发放贷款超过21亿元，惠及宁波市中小微外贸企业2300多户。

宁波银行以服务实体经济为主线，以“专业创造价值”为理念，为外贸企业提供专业化、精准化、管家式的金融服务，加大中小微外贸企业融资支持，降低企业融资成本，同时为企业配套提供外汇衍生服务，帮助企业进一步规避汇率风险。

周雁